

Биатлон, лыжи. Дарья Домрачева и Дарио Колонья завоевали по второй золотой медали
стр. 2

Санный спорт. Командный турнир принес России серебро
стр. 3

Олимпозия. Об абхазском гостеприимстве, российском имидже и чем чача лучше
стр. 6

Вне игры. Дом, где болельщиков ставят на место спортсмена
стр. 7

Америка взяла вино на себя

А Канада, провожая Владимира Путина, скандировала «Рос-си-я!»



колесо обозрения

АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ

Вчера в Олимпийском парке в течение полутора часов было больше политики, чем спорта. Сюда, в Американский и в Канадский дома, приехал президент России Владимир Путин. О том, почему канадцы в конце концов начали по-русски скандировать «Рос-си-я!», «Рос-си-я!», — специальный корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ.

Рядом с Американским и Канадским домами в Олимпийском парке — чудовищных размеров шатер с едой. В День всех влюбленных полное впечатление, что люди здесь влюблены в еду. В шатре на-

крыто на несколько тысяч человек, и все они здесь. Сколько пластиковых полулитровых бокалов с пивом может поместиться на одном подносе? Пока мимо меня идет человек с этим подносом, я успеваю подсчитать: двенадцать.

Автоматы с Coca-Cola, пластиковые стулья забрендированы Coca-Cola... а пьют пиво. Но не пьют, нет (возможно, потому, что здесь мало иностранцев, а только все свои).

Еда: блины, суши, пицца, пельмени, осетинские пироги... И все это чем-то похоже на оригиналы и очень уловимо отличается от них.

Передышка в шатре не будет долгой. Премущество фастфуда в том, что с ним хочется как можно быстрее закончить.

В резиденции Деда Мороза — лето (потому что она, видимо, и есть летняя резиденция). Танцующие в открытых сарафанах девушки сообщают праздничному состоянию Олимпийского парка некоторую необходимую нервность.

Не танцуют здесь пока только Танцующие фонтаны. Но проходит полчаса, и они тоже не выдерживают.

На Medal Plaza несколько девушек, сидящих на асфальте около Олимпийского огня, до сих пор живут событиями вчерашнего вечера, то есть не церемонией на-

граждения чемпионов, а концертом Дианы Арбениной, который предшествовал ей. Девушки уговаривают друг друга, что она придет сюда и сегодня и будет приходить снова и снова. Нет, не будет.

Сюжет про Олимпийский парк лихорадочно записывает телекомпания «Енисей».

— Сегодня День Валентина, — обращается к юной паре ведущая. — Что можете сказать по этому поводу?

— Мы любим друг друга, — говорит девушка.

— Факел очень нравится, — отвечает юноша. — Большой, крепкий! Ни на одной Олимпиаде такого не видел.

— А где Вы были раньше, на какой Олимпиаде?!

— Ни на какой, — отвечает он. — А зачем? Мне и нашей достаточно. Приезжайте все сюда! Мы всем рады!

Здесь и правда мало иностранных туристов. Но не до обидного. Да разве они нужны нам на нашем празднике жизни? Это наш город. И это наша Олимпиада. Мы в состоянии гордиться и друг другом.

— Стихи пишете? — спрашивает меня девушка в голубой куртке и в голубых глазах, увидев блокнот и ручку в моих руках. — Я тоже пишу.

Да, мы пока мало побеждаем. Но мы и не проигрываем.

+18, в общем. Это не наши очки. Это наша температура.

Американский дом на фоне всего это ленивого монументального великолепия дворцов спорта, фонтана и факела смотрится сборно-разборной деревянной конструкцией, каковой он и является.

Но у него другое величие (или, может быть, его мания). Он, как и Канадский дом рядом, закрыт на спецобслуживание. Войти сюда можно только по американскому паспорту. Так продолжается уже давно, много Олимпиад подряд, и это всегда вызывает у всех вопросы.

Ко входу в Американский дом подходит четверо в полурасстегнутых олимпийках, с откуда-то уже взявшимися на красных тренировочных штанах пузырями на коленках и сидей обязательно пройти внутрь. Им объясняют. Они не верят. Им опять объясняют.

— Ну ладно, — говорит наконец один из них. — Завтра на хоккее с вами поговорим.

И он добавляет еще немного правды, идущей от самого сердца, насчет истинного смысла поэтической американской мечты, воцарившейся здесь, в самом сердце Олимпийского парка.

Еще через полчаса здесь, у входа в Американский дом, фотогра-

Владимир Путин выпил, как и все остальные участники встречи, красного вина, хотя хотел, конечно, пива

ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

фируется с людьми Ирина Скворцова, бобслеистка, разбившаяся несколько лет назад на трассе. Это она сидела слева от Владимира Путина на церемонии открытия Олимпиады в Сочи. Сейчас она позирует на фоне Американского дома фотографам-любителям и оператору телекомпании NBC, которая снимает про нее фильм (и она этого, конечно, стоит).

По причине скорого появления в Американском доме Владимира Путина (который, говорят, только еще вылетел из Москвы в Сочи) есть возможность войти сюда.

Тихий и пустынный снаружи, он на самом деле битком забит американским народом. Обстановка здесь такая же, как внутри многотысячного шатра: все едят и пьют пиво (только здесь это бутылочный Budweiser). Вроде бы они и в Олимпийском парке, а вроде бы и у себя дома. Они таким образом получают ровно ту иллюзию, которой хотят. То есть Олимпиада им на самом деле в радость.

колесо обозрения — с7

ОЛИМПИЙСКИЙ ПЬЕДЕСТАЛ

Санный спорт
Командная эстафета.

1. Германия.
2. **Россия.**
3. Латвия.

Лыжные гонки
Мужчины.

- 15 км** (классический стиль).
1. Дарио Колонья (Швейцария).
 2. Юхан Ольссон.
 3. Даниэль Рикардссон (оба — Швеция).

Горные лыжи
Мужчины.
Суперкомбинация.

1. Сандро Вилетта (Швейцария).
2. Ивица Костелич (Хорватия).
3. Кристоф Иннерхофер (Италия).

Биатлон
Женщины.
Индивидуальная гонка.

1. Дарья Домрачева (Белоруссия).
2. Селин Гаспарин (Швейцария).
3. Надежда Скардино (Белоруссия).

КОМАНДНЫЙ ЗАЧЕТ

	З	С	Б	В
1. Германия	7	2	1	10
2. Швейцария	5	1	1	7
3. Канада	4	4	2	10
4. Норвегия	4	3	6	13
5. Голландия	4	3	5	12
6. США	4	2	6	12
7. Россия	2	5	4	11
8. Китай	2	1	0	3
9. Франция	2	0	2	4
10. Польша	2	0	0	2
11. Белоруссия	2	0	1	3
12. Австрия	1	4	0	5
13. Словения	1	1	2	4
14. Южная Корея	1	0	1	2
15. Словакия	1	0	0	1
16. Швеция	0	5	2	7
17. Италия	0	2	2	4
18–19. Чехия	0	2	1	3
18–19. Япония	0	2	1	3
20–22. Австралия	0	1	0	1
20–22. Финляндия	0	1	0	1
20–22. Хорватия	0	0	1	1
23. Латвия	0	0	2	2
24–25. Великобритания	0	0	1	1
24–25. Украина	0	0	1	1

По состоянию на 21:15 мск.

Лучше Канады

Сборная России не входит в первую тройку, но существенно опережает ванкуверский график

ревизия

Первую половину сочинской Олимпиады сборная России завершила, преследуя лидеров медального зачета. Сама она пока формально в их число не входит, но по крайней мере сохраняет солидные шансы на то, чтобы ее олимпийское выступление стало предметом гордости для болельщиков. Из Сочи передает корреспондент «Б» АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

К итогам первой олимпийской недели для российской сборной можно относиться по-разному. Мож-

но и без придыхания, даже скептически. В конце концов, теплившиеся надежды на то, что хозяйка Олимпиады, реабилитировавшись за ванкуверский позор четырехлетней давности, сразу же нанесут страшной силы удар по соперникам, в действительности не воплотились. Сборная России без учета закончившихся уже после подписания этого номера состязаний скелетонисток, завершила неделю на седьмом месте в командном зачете и имея в активе всего две победы, добытые фигуристами.

Седьмое место для многих болельщиков вряд ли принципиально отличается от одиннадцатого, занятого в Ванкувере. И то и дру-

гое — это далеко не олимпийский авангард. И то и другое на протяжении славных олимпийских традиций, заложенных в советские годы, не тянет.

Но право на существование явно имеет и другая точка зрения. Точка зрения, согласно которой итоги эти как минимум вполне удовлетворительные. И подтвердить ее можно разными способами. Например, вспомнив, как четыре года назад развиглались события в Ванкувере.

В Канаде к середине Олимпиады сборная России, в конце концов, имела в активе всего одну золотую награду, завоеванную спринтером-лыжником Никитой Крюко-

вым. Еще две добавили ей биатлонисты уже во второй половине. При этом в общей сложности у россиян на Олимпиаде 2010 года скопилось 15 наград. Сама по себе эта цифра отнюдь не позорна. Напротив, она примерно соответствует количеству наград, которые достаются тем, кто ведет битву за топ-тройку. Ну, может быть, капельку не дотягивает до него. Так вот за десять число медалей, взятых россиянами в Сочи, перевалило еще до пятницы. Иными словами, ванкуверский график сборной России опережает, и опережает прилично, со скоростью убегающего от конкурента на финальном круге Маргена Фуркада.

Трещущий ванкуверский график — это, впрочем, не единственный повод для оценки «хорошо». И точно — не главный повод.

Главный заключается в том, что в принципе российская сборная в Сочи до сих пор демонстрировала результаты, практически полностью совпадающие с представлениями о ее потенциале. Вернее, у этих представлений был некий диапазон — как это обычно бывает на Олимпиадах. До верхнего его регистра сборная России, безусловно, не дотянула. Но и про регистр нижний речи точно не идет. Строго говоря, она взяла то, что и должна была взять, — и идет по сценарию, ко-

торый можно называть как реалистичным, так и оптимистичным. В данном случае это примерно одно и то же: не отдав своего и забрав приличную долю бесхозного, российская сборная обязана выступить в Сочи достойно.

Своего, железно своего, она пока и вправду не отдает. «Своими», без всяких оговорок «своими» были командный турнир фигуристов и парное катание — вот и два золота. После окончания состязаний в некоторых дисциплинах у болельщиков, не исключено, осталось немножко горьковатое послевкусие.

ревизия — с4

